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НАПРЯМИ НІВЕЛЮВАННЯ ФІНАНСОВОЇ НАПРУЖЕНОСТІ: ЗМІНА ВЕКТОРІВ 

ОЧІКУВАННЯ 

Необхідність проведення досліджень фінансових відносин обґрунтована відсутністю в 
сучасних наукових дискурсах методів регулювання фінансової напруженості за умов нових 
епідеміологічних умов існування бізнес-середовища та відповідної методології управління 
рівнем відторгнення гравців на фінансовому ринку. Останнє півріччя в фінансовому секторі як 
України, так і світу стало новим витком спіралі напруженості у будь-яких аспектах тлумачення 
цієї категорії. У розподілі світового багатства відбулося суттєве зрушення: економічно 
розвинені країни вже не мають резерв нероздільної фінансової могутності. Основний 
фінансовий капітал переміщується в «нафтові» країни та центральні банки азіатських держав. 
Більше того, завдяки тому припливу ліквідності, який вони забезпечують, у системі 
фінансового посередництва, що склалася, стрімко зростає роль хедж-фондів і фондів прямих 
інвестицій. Все це становить необхідність формування дієвого, реалістичного механізму 
вчасного реагування на нові виклики на міжнародному фінансовому ринку в умовах 
поширення невизначеності, турбулентності економічного розвитку та пов’язаних з ним 
соціальних наслідків. 

Загальні змінні моделі фінансово-економічної поведінки та узагальнені світові фактори, 
які на неї впливають детально досліджують науковці, пов’язуючи їх із податковим тягарем [1]. 
Проте Lois, P., Drogalas, G., Karagiorgos, A. & Karasteriou, E. зазначають про появу феномену 
непрогнозованої фінансової поведінки, яка виражається через ухилення від сплати податків 
завдяки незадекларованому працевлаштуванню [2]. 

Martini, A. проводить детальне дослідження значення світового соціально 
відповідального інвестування саме з позиції динаміки фінансової поведінки бізнес одиниць. 
Подібна фінансова діяльність за останні десятиліття посилилася від ніші релігійного 
спрямування у світі до основної стратегії аналізу ризиків для інституційних та роздрібних 
інвесторів. Дослідження показує, що відсутність глобально прийнятої таксономії щодо того, 
що є стійкою фінансовою діяльністю разом з практичними та поведінковими складнощами є 
основними критично важливими проблемами, які відлякують індустрію соціально-
відповідального інвестування на глобальному рівні [3]. Подібні аспекти, але у розрізі атрибутів 
людського капіталу досліджує Lamboglia, R. та Mancini, D., підкреслюючи  досягнення та 
можливі недоліки регуляторної діяльності в даній сфері на міжнародному рівні за останні роки 
з особливим акцентом на Європейському Союзі [4]. Противагу міжнародній гармонізації 
фінансово-економічного середовища наводять Carneiro, J., Rodrigues, L.L., та Craig, R., 
зазначаючи що повна уніфікація та гармонізація не завжди є прийнятною для кожної окремої 
країни з притаманними тільки їй моделями фінансової поведінки бізнес гравців [5]. 

Тенденції трансформації фінансових відносин, нові умови існування бізнесу в часі 
світової пандемії, бурхлива турбулентність глобальних ринків, зміна тенденцій міграційних 
потоків, принципові зміни в моделях поведінки бізнес-середовища, наразі створюють нові 
грані економічної нестабільності, фінансової нерівності та соціальної несправедливості в світі. 
Триває процес збільшення розриву у забезпеченості різних груп населення доступом до 
якісних послуг (освітніх, медичних, логістичних), можливостей прийняття власних рішень, 
реалізації власних ініціатив, рівнем забезпечення економічними, соціальними, 
кваліфікаційними та іншими видами ресурсів. У цьому контексті, наявним є поширення 
аспектів та форм відторгнення бізнес-гравців від прийняття управлінських рішень на 
міжнародних бізнес-майданчиках. 

Дослідження McKinsey Global Institute показує, що активи лише тільки чотирьох груп 
інвесторів з 2019 р. зросли майже втричі до кінця 2021 р.  [6], що еквівалентно приблизно 5% 



9 

загальносвітових фінансових активів станом на кінець 2021 р. Це вражаюче досягнення для 
гравців, які ще п'ять років тому перебували на задвірках світових фінансових ринків. 

Постійне подорожчання нафти, стабільне зростання її експорту, зокрема в країни, що 
розвиваються, саме цим зумовлений потік нафтодоларів. Значна частка виручки від нафти, 
проданої споживачам за високими цінами, осідає в інвестиційних фондах та приватних 
портфелях інвесторів із держав — експортерів нафти. Потім основна частина цих коштів 
інвестується у глобальні фінансові ринки, що збільшує ліквідність. Саме цим пояснюється 
феномен "надлишку глобальних накопичень", завдяки якому облікові ставки останні кілька 
років тримаються на досить низькому рівні.  

Наявність епідеміологічних обмежень, нових економічних бар'єрів, глобалізаційних та 
міграційних викликів загострюють ситуацію із відторгненням окремих бізнес-гравців із 
світового ринку, спряючи втраті економічної довіри до регуляторів бізнесу, формуванню 
позиції бездіяльності, нецікавості та безмотиваційності фінансових гравців.  

Певними інструментами вимірювання тенденцій відторгнення бізнес-гравців [7] з 
міжнародного фінансового ринку можуть стати саме міждисциплінарні інформаційно-технічні 
механізми використання можливостей кожної окремої країни. У зв’язку з цим, поширення 
різних інструментів інформатизації, доступності до інформації, розуміння можливостей її 
використання, стане запорукою залучення потенційних інвесторів та бізнес-гравців до багатьох 
сфер діяльності держави та відкоригує напрями міграційних потоків. 

Виходячи з вищенаведеного, можна зробити висновок, що незалежно від того, чи 
підніматимуться облікові ставки або будуть знижуватися ціни на нафту, впливові інвестори 
чотирьох типів продовжуватимуть зростати та визначати напрям розвитку світового 
фінансового ринку капіталів. Проте є певні побоювання щодо зростання впливових груп 
інвесторів. Зі зростанням обсягів кредитних похідних інструментів та забезпечених боргових 
зобов'язань банки останнім часом самоусуваються від наслідків поганих кредитів. Оскільки 
фінансові інститути видають дедалі більше позичок, не забезпечуючи ризики довгострокової 
ефективності цих позик з допомогою власного капіталу. Саме тому регулюючим органам слід 
знайти способи, з допомогою яких можна було б перевіряти невідповідність нормативам. Якщо 
такі інструменти будуть м’яко впроваджені на фінансові ринки, вважаємо, що вони 
сприятимуть зростанню ліквідності, поширенню фінансових інновацій та диверсифікацій, що 
дає привід для здорового оптимізму розвитку фінансових ринків. 
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